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Vážená paní/slečno,

na základě Vaší žádosti o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., doručené ve věci zpracování Vaší diplomové práce s názvem „Behaviorální analýza důsledků stresového jednání při úředním jednání“, v níž požadujete poskytnutí obecných a anonymizovaných informací týkajících se výskytu a řešení stresových, zdravotních či psychicky náročných situací při soudních jednáních, sděluji následující:

Ad 1 – Zda se v praxi soudu v posledních přibližně 5–10 letech vyskytly případy, kdy byl průběh jednání výrazně ovlivněn stresem, zdravotní indispozicí nebo psychickým stavem účastníka řízení či úřední osoby (např. nutnost přerušení jednání, odklad, změna průběhu jednání apod.)

V rámci soudních jednání v civilních věcech se v jednotlivých případech vyskytly situace, kdy byl průběh jednání ovlivněn psychickým či zdravotním stavem účastníků řízení. V ojedinělých případech to vedlo např. k nutnosti ustanovení procesního opatrovníka, případně k odročení jednání nebo k jeho přerušení. Tyto situace jsou řešeny individuálně podle konkrétních okolností daného případu. Dále případ, kdy psychická porucha účastníka zcela znemožnila provedení výslechu i pokračování v jednání. V důsledku toho byl změněn procesní postup a osoba byla umístěna k nedobrovolné hospitalizaci do specializovaného zdravotnického zařízení.

Ad 2 – Zda je taková skutečnost evidována či zaznamenávána (např. v obecné/statistické rovině, v interních záznamech apod.)

Tyto skutečnosti nejsou na úrovni soudu evidovány ani sledovány ve statistické či souhrnné podobě. Případné projevy zdravotní či psychické indispozice účastníků řízení se promítají výhradně do jednotlivých procesních úkonů a rozhodnutí v konkrétní věci, nikoli do samostatné evidence.

Ad 3 – Zda jsou zavedeny obecné nástroje, programy nebo opatření zaměřené na podporu psychické pohody (wellbeingu), zvládání stresu či psychohygieny zaměstnanců

U soudu nejsou zavedeny žádné specifické interní postupy či programy zaměřené výhradně na řešení stresových či psychicky náročných situací při jednáních. V praxi jsou tyto situace řešeny individuálním přístupem soudce k průběhu jednání, zejména přizpůsobením formy komunikace, zjednodušením formulací, citlivým vedením jednání, případně umožněním krátkého přerušení jednání. V rámci aktivit Asociace soudců České republiky (ASJA) jsou soudcům nabízena vzdělávací školení a semináře, které se mimo jiné věnují komunikaci s účastníky řízení a zvládání náročných situací při výkonu soudní činnosti. Konkrétní názvy a četnost těchto seminářů však soud nemá centrálně evidovány. Soud nedisponuje žádnými statistickými přehledy ani anonymizovanými daty vztahujícími se k Vámi uvedené problematice.


S pozdravem


Martina Graclíková
ředitelka správy soudu



































